
X. évfolyam. Eperjes 1886. évi áprilishó 4-éii.

EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ ..EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ ES a ..SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Id- intHz.wndó m mién n lap ré»z> t illető köz emény.

K i a d ó li i v a t a I :
Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik sz a.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre po.tán vagy helyben házhoz küldve:

Egy evre....................... 5 frt — kr.
Felevre .... 2 „ 50 „
Negyedévre ... I „ 25 „

Hirdetési díj: 
háromhasabos petit sói egyszeri hirdetése 5 kr, többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár.

Nyilttér minden sor 10 kr.

A bárt fai vasút.
A vasút majdnem a megvalósulás stádiumába 

lépett. A kérdés jelenlegi állása — melyet Bor­
nemisza Adain és Imre Aurél országgyűlési kép­
viselők ez irányban fogalmazott kitűnő emlékiratuk 
után ismertetünk — a következő.

Egy helyi érdekű vasút kiépítése mindenek­
előtt Itatom tényezőtől függ. 1) A helyi viszonyok­
tól; 2) a törvényben körülírt feltételek teljesítésétől: 
3| a tőkeerő beszerzésétől, mely nemcsak az építési 
költség tedezéséhez szükséges pénzműveletet, hanem 
magát az építkezést is keresztülviszi.

A kormánynyal szemben következő eljárás 
tartandó >zem előtt. Be kell mutatni : 1) az illető 
útvonal részletezett műszaki terveit ; 2) a költség­
előirányzatokat; 3) a jövedelmezőségi kimutatást: 
4t közjegyzőileg hitelesített kimutatását annak, hogy 
az építéshez szükségelt toké %-e részint törzsrész­
vényekben. részint holt tökében az illető vasút 
érdekeltjei által tényleg jegyeztetett.

A fent említett 4 okmány felterjesztése alkal­
mával egyszersmind megkérendő a kormány az 
iránt, hogy az engedélyezési tárgyalásokat meg­
kezdje s az engedélyeseket erre meghívja.

Az előmunkálatok végleges megállapítása után 
következik a Vonal közigazgatási bejárása. Az erre 
vonatkozó eljárás ismeretes.

A felsoroltak teljesítése után a kormány meg­
adja az építési engedélyt, mihelyt az engedélykérők 
az építési tőke 5'%-kának megfelelő óvadékot leté- 
temenyeztek. ( Ezt az ovadékot egyes esetekben már 
a tokepenz.es csoport is szokta rendelkezésre bo­
csátani. |

Erre megköttetik a postaszerződés a kormány­
nyal, valamint az űzemát vételi szerződés azon 
vasúttal, mely az építendő vasút üzemét magára 
vállalja. Et te következnek a kisajátítási munkálatok.

A bártfai vasúti ügyre nézve mindenekelőtt 
három kénlés merül fel: 1) Mi történt eddig az 
eperjes-bártfai helyiérdekű vasút ügyében? 2) Ali 
teendő van meg hátra? 3) Lehetséges-e egválta- 
lában. s ha igen, mily módozatok mellett és mely 
időben lehetséges annak keresztülvitele, minek ni»;tr 
történnie keli ?

Az alább következők tüzetes feleletet tartal­
maznak a fentebbi kérdésekre.

Először: Számítások alapján meg van álla­
pítva, hogy az eperjes-bártfai helyi érdekű vasút 
költségéi körülbelül 1.600.000 frtot tehetnek. Ren­
delkezésre állanak eddigelé a következők: 1. Az 
általános tervezet. 2. költségelőirányzatok. 3. Jöve­
delmezőségi kimutatás. 4. Törzsrészvények jegyzé­
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Mit tett egy csecsemő!
— Bret Harte. —

III.
A nyári hosszú napokon kivitték a Szeren­

csét ahhoz a nagy árokhoz, melyből az Orditó-Tanya 
aranykészletet aknázták. Itt hevert a gverinek fe- 
nyogalyakra terített pokróczon, inig a legénység 
az árokban dolgozott. Később virágokkal és illatos 
füvekkel kezdették feklisziteni a Szerencse lugasát; 
rendszerint egyik vagy másik hozott neki vad-ká- 
zsia-, azab-a-virágot s más tarkabarka bimbókat. 
A tanya népe egyszerre fölébredt arra a tényre, 
hogy e semmiségeknek, melyeket ezelőtt számba 
nem véve taposott lábaival, van szépségük, jelen­
tősök. Az ekként megtisztult és megerősbödött sze­
mek előtt egy lemezke ragyogó csillám, egy darabka 
kvarcz. egy színes kavics a patakból, széppé lett 
és az efféléket rendszerint félretették a Szerencse 
számára. Bámulni lehete, mennyi oly kincset adtak 
az erdők és hegyoldalok, a mi „jó volt Tamáská- 
nak". Környezve oly játékszerektől, minőkkel gyer­
mek tündérországon kívül ezelőtt soha nem bírt, 
fel kell tennünk, lmgy Tamáska elégűlten töltötte 
napjait. Boldog is volt, soha sem hiányzott benne 
némi csecsemői komolyság és szürke, kerek sze­
meiben az a mély elmü fény, a mi Csutakot nyug­
talanította. Mindig engedékeny és csendes volt; 
beszélik, hogy egyszer „aklából“ — az ágya körül 

sében. holt tőkében és naturaliákban az érdekeltek 
es a megye részéről mintegy 120.000 frt. 5. A 
po>ta és közlekedés cziinén nyújtott kormánysegély­
nek hasonlóan biztosra vehető összege 350.000 irt. 
Teljes összegben tehát megvolna 470,000 frt.

Áttérünk a második kérdésre: .Minek kell 
megtörténnie ? 1. 1,600,000 frt 2/.-e 640.000 frt: 
minthogy rendelkezésre állónak tekinthetünk 470.000 
frtot, beszerzendő volna még 170,000 frt. 2. A 
részletes tervek kidolgozandók. 3. A készen levő 
költségelőirányzatok — mint nem teljesek — ki- 
egészitendők. 4. A jövedelmezőségi kimutatások
— minthogy a meglevők a tényleges viszonyoknak 
meg nem telelnek — újból kiállitandók. 5. A ki­
sajátítási tárgyalások végleg befejezendők.

A harmadik kérdés, melynek tárgya a fen­
tebbiek mikénti megoldása, nagyrészt a második 
kérdéssel áll összefüggésben. A hiányzó 170.000 
írthoz a magas kormány remélhetőleg hozzá fog 
még járulni 50,000 írttal, maradna tehát még 
120.000 frt; 50.000 frtot a tőkepénzeseknek kell 
folyóvá tenniük s így marad még 70,000 frt fede­
zendő összeg, mely összeg az érdekeltek által föl- 
tétlenül pótlandó. Az előmunkálatok teljesítése 60 M) 
irtot igényei, mely összeget — még pedig mielőbb
— szintén készpénzben kell kiteremteni. Mindez, 
miként szereztessék be, az érdekeltek dolga.

Az emlékirat szerzőinek javaslata a következő:
A még hiányzó 70.000 frtnyi összeget az 

érdekelteknek kell lehető legrövidebb idő alatt be­
szerezniük illetőleg jegyezniük. A tervek, költség­
irányzatok stb. efi’élék elkészítse”1 6000 frtot kell 
folyóvá tenni.

Bornemisza és Imre képviselő urak Eichner
S. úrral egyetemben a még hiányzó 70,000 frt 
beszerzése körül magukra vállalják az engedélyesek 
hathatós támogatását az érdekelt körökben. A 6000 
Irinyi készpénz Imre képviselő ur kezeihez adatik 
nyugta mellett elszámolásra s a nevezett urak ma­
gukra veszik mérnökeik által a terveket, költség­
előirányzatokat, a jövedelmezőségi kimutatást, szóval 
minden szükségest elkészíttetni.

Csakis, de csakis ezen javaslatok elfogadása 
es szigorú foganatosítása esetében tekinthető bizto­
sítottnak az eperjes-bártfai helyi érdekű vasút 
kiepittetésének ügye. S ha mind e feltételek meg­
valósíttattak. úgy az eperjes-bártfai helyi érdekű 
vasút kiépittetése csak nagyon rövid idő, talán pár 
hét kérdésé. A mint az ügy ma áll, a vasút létre- 
jövetele egyesegyedül az érdekeltek és a megyei 
hatóság erélyétől és áldozatkészségétől függ. Az ő 
kezükben tehát az egész vidék érdeke összpontosul 
s mi az érdekeltek hazatiságában hiszünk s elvár-

í

íonyogalyakból készített kerítésből — kimászván, 
leesett a marton, fővel a puha földre s lábai csak 
amúgy lógtak a légben ; e helyzetben megtörhet- , 
len komolysággal vesztegelt legalább öt perczig s 
akkor sem zsémbelt, mikor kihúzták. Nem is merem 
elősorolni a gyermek éleselméjűségének számtalan . 
más példáit, melyek mellett szerencsétlenségükre 
csak elfogult barátai állításai tanúskodnak. Ezek 
némelyike színezve volt babonával is. „Epén az j 
imént mászék fel a marton“, monda Kentuck felin­
dulásában alig lihegve, „s elvigyen az ördög, ha , 
Tamáska nem egy szajkóval beszélgetett, mely ott ; 
ült az ölében. Gtt volt biz’ a s oly fesztelenül bi­
zalmasan csevegtek együtt, mint két cseresznye­
csősz“. Egyébiránt akár a fenyőgalyakon csuszkáit. ‘ 
akár henyén feküdt a hátán pislogva a felette rengő i 
lombokra, a madarak neki énekeltek, az evetek 
neki szökdécseltek, a virágok neki, nyilottak. A 
termeszét volt dajkája, játszótársa. Érette lövelte a 
napsugár aranynyilait s azok épen ölébe hulottak ; ■ 
az ő látogatására’ jöttek a lenge szellők a tenger­
öböl és a szurkos fenyők balzsamával ; neki haj­
longtak barátságosan és gunnyasztva a magas ber- 
zseny-fák, neki zöngicséltek a dongók s károgtak 
hozzá álomhozó kíséretet a varjak.

Ilyen vala az Orditó-Tanya arany nyara. 
Ezek boldog idők voltak, a Szerencse társaságában. 
A bányák rendkívül jól eresztettek. A tanya elő­
jogaira féltékenyen, gyanús szemekkel nézett az 
idegenekre. A beköltözést nem hogy bátorították 
volna, sőt inkább elzárkozottságukat teljesebbé ( 
teendők, a tanyát környező hegy mindkét oldalát j 
törvényszerüleg megvásárolták. Ez a tény, meg a j 

juk áldozatkészségüktől, hogy aránylag csekély ösz- 
szeg miatt nem fogják elejteni az egész tervet.

Az eperjes-bártfai vasúti vonal keletkezésének 
történetét ismertnek tételezvén föl. csak azt jegyez­
zük meg e helyen, hogy a magas kormány a kassa 
oderbergi vasút vezérigazgatós igát odautasitotta. 
hogy foganatosítsa a műszaki előmunkálatokat és 
tegyen a kormánynak jelentést az iránt, vájjon 
hajlandó-e a számba vett adatok és elkészített ter­
vek alapján a vasút kiépítését maga keresztülvinni. 
A kassa-oderbergi vasút vezérigazgatósága ezen 
feladatnak eleget is tett, de az elért eredmény 
foLtáii egyszersmind kénytelen volt a kormány 
előtt kijelenteni, hogy az eperjes-bártfai vasút ki­
építésétől eláll. Mivel a kassa-oderbergi vasút az 
eperjes-bártfai vonal kiépítését feltétlenül vissza­
utasította, mi egyébiránt előrelátható volt. — a 
tervbe vett építés csak akként valósítható meg, ha 
azt maguk az érdekeltek teszik lehetővé. Sokkal 
inkább, mint bármily mis esetben érvényesül a 
vasútépítéseknél e közmondás : „Segíts magadou". 
— s a mint ma áll az ügy, bizony merőben csak 
az érdekelteken áll. vagy ismét talán örökre el’ia- 
Iasztassék. Ne feledjük, hogy minden egyes elmu ­
lasztott nap veszélyezteti az ügyet. Lépten-nyomon 
terveznek helyi érdekű vasutakat s mielőtt néhány 
év letűnt, az eperjes-bártfai vonal körül már annyi 
vasút keletkezhetett, hogy egy eperjes-bártfai vonal 
építése még a kormány szemében is fölöslegesnek 
fog feltűnni. Csak annak megemlítésére szorítko­
zunk, hogy a Bresova-Garamvülgy-Poprád illetőleg 
Káposztafalvi helyi érdekű vasútvonal létesítésen 
máris rendkívül buzgón fáradoznak s hogy e vasút­
nak Késmárkon ál Galicziába való átvezetéséhez s 
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a galicziai transversal vasúttal való esetleges ösz- 
szeköttetéséhez a terv nemcsak elvben létezik, de 
sőt az erre vonatkozó tervek is készen állanak már. 
Fölötte fontosnak tekintjük ennélfogva, hogy az 
eperjes-bártfai vasút érdekeltjei lassú eljárásukkal 
ne utasítsák el önmagoktól ama nagy előnyöket, 
melyek e vonalnak Galicziával való esetleges ösz- 
szeköttetéséből származhatnak s mely összeköttetésre 
a kormány is nagy súlyt fektetne.

A még történendők körébe esik a terv pénz­
ügyi rendezése is. Amint már említettük, ennek 
sikere szintén az építési tőke 2’5-ének beszerzésétől 
függ. Az esetre, ha az érdekeltek a felsorolt fel­
tételeknek megfeleltek, az emlékirat beterjesztői 
azon helyzetben vannak, hogy a leghatározottabban 
biztosíthatják az érdekelteket arról, hogy a szük­
séges előfeltételek teljesítése után a terv pénzügyi 
keresztülvitele seminő nehézségekbe sem fog üt- 

revolver-kezelésben kiváló ügyesség híre tisztelet­
ben tartatá az Orditó-Tanya elvonultságát. A kül- 
döncz — a kürülettök levő világgal ez egyetlen 
összekötő lánczszetn — koronkint csodás dolgokat 
mesélt a tanyáról. Azt mondta: „Van egy utcza 
az „Orditón“, mely megveri a Vörös-Eb akárme­
lyik utczáját. Lakházaik körül folyondárokat, virá­
gokat ültettek, napjában kétszer mosdanak: de az 
idegenek iránt borzasztó durvák s egy indián babát 
imádnak“.

Az indián jólétével együtt jött a további ja­
vítások vágya. Indítványozták egy szálloda építését a 
jövő tavaszon, melybe egy pár tisztességes családot 
kéne meghívni a Szerencse kedvéért, a kinek hihe­
tőleg előnyére lenne a női társalgás. A nőnemnek 
ez engedély által hozott áldozat, oly férfiak részé­
ről, kik annak erényes és hasznos voltáról nagy­
ban kétkedtek, csakis a Tamáska iránti szeretetek­
ből magyarázható ki. Néhányan mégis ellenezték. 
A határozatot azonban nem lehetett teljesedésbe 
venni három hó eltelte előtt, és a kisebbség sze­
líden belenyugodott, remélve, hogy ez alatt történ­
hetik valami. Úgy is lön.

1881-diki telet sokáig megemlegetik a hegy 
lábain. A Sierákat vastag hó borította, minden 
hegyi patak folyóvá. minden folyó tóvá növekedett. 
A hegyoldalról levonuló víztömeg mindegyik ár­
kot, szűk völgyet zuhataggá változtatta, mely óri­
ási fákat tekert ki. s roncsalékaikkal elárasztotta a 
tért. A Vörös-Eb már két Ízben volt viz alatt, 
igy hát azOrditó-Tanyaelőlegesen megvalaintve. „Az 
árokba a viz mosta az aranyat,“ monda Csutak. 
„Bennük volt már egyszer, s viszont bennük lesz’“

tokepenz.es


közni. minthogy előkelő tőkepénzesek családja áll 
rendelkezésükre a költségfedezet megszerzésében.

A pálya létrojövetel'-nek lehetősege ezek sze­
rint ma kizárólag az érdekeltek hatalmában áll, 
minden egyéb tényező biztosítva van.

És mi azt hiszszük. hogy az eredmény majd­
nem bizonyos. Péehy Zsignmnd megyei alispán 
vezetvén a tárgyalásokat, a bártfai vasút kiépítésé 
iránti érdeklődő*  meglepő. A helybeli részvéten 
nem fog múlni, ha a vonal ki nem épül. Mar idő­
közben is újabb tetemest hl» aláírások történték s 
az érdekelteknek jelenleg már nem 70. hanem csak 
40 ezer frtot keli jegyezniük.

A meg hátralevő összeg is — alig szenved 
kétséget — a legrövidebb idő alatt be lóg jönni. 
A vasúti bizottság legutóbbi ülésében elhatározta, 
hogv az iránt az anlndti herezegi uradalmat is 
meg fogja keresni, melynek leginkább érdekeben 
áll a vasútvonal kiépítése.

Hasonlóképen az april 12-én megtartandó 
megyei közgyűlés is fel fog kéretni, hogv e válla­
lathoz. 1*  ezer írttal törzsrészvények jegyzése s 12 
ezer frtnyi értékű közmunkaerővel járuljon.

S ha e vállalatot a kormány csakugyan még 
a szükséges 50 ezer Írttal illetve a 350 ezer frtnyi 
postasegélylyel fogja támogatni, akkor még ezen év 
folyamában hallhatják a székeséi völgy lakók a dü­
börgő vonat jellemző fütyülését.

Különfélék.
Eperjes villamos nteza-világitási és 

vízvezetéki ügye jelenleg a belügyminisztérium­
nál van. Remélhető, hogy a minisztérium teljesí­
teni fogja a felterjesztésben kifejezésre jutott azon 
kérelmet, miszerint a tervek a kormánynak egyik 
szakközege által a helyszínén felülvizsgáltassanak. 
Az időjárásban beállott kedvező változás a felül­
vizsgálat megejtését már most tenné lehetővé. Igen 
kívánatosnak tartanók tehát, ha a magas kormány 
ezen ügyben mielőbb intézkednék, annál is inkább, 
mert most ismét bőséges alkalmunk van tapasz­
talni azt. hogy bizony a jelenlegi vízmű által szol­
gáltatott víz nemcsak ivásra és tőzésre, de egyál­
talában még mosdásra sem alkalmas.

A közgyám bajai. Az ügyforgalom min­
den hivatalban emelkedőben van, így a városi köz- 
gyámi hivatalnál is. Nem elég, hogy hivatalos 
aktákat kell elintéznie, hagyatékokkal, kiskorúakkal 
és gyámoltakkal bajlódnia, de más egyebekkel is. 
Folyó évi február hó 11-én este egy mintegy hat 
hetes gyermeket találtak, kit lelketlen szülei szív­
telenül kitettek. Mit volt mit csinálni e gyerekkel 
— elhozták a közgyámnak, ki annak elhelyezéséről 
gondoskodott. E napokban a csecsemő meg fog 
keroszteltetni. még pedig Kerti Ella névre, mely 
eleg regényes s keresztapai minőségben a derék 
közgyám fog szerepelni. Egyébiránt a kis leányka 
igen csinos, arezvonásai tinóinak, szép sűrű iveit 
szemöldökei vannak s a mi lő, kitűnő egészségnek 
örvend. Csak annyit kívánunk megjegyezni, hogv 
a kis ártatlan keresve sem talált volna jobb ke­
resztapát. mint a kit neki a sors és a hivatal 
szánt.

A teljes vagyontalan árvák és a köz­
igazgatási hatóságok. A teljesen vagyontalan 
árvák érdekében még a múlt év folyamában me­
gyei segélyalap lett megteremtve az eddigi árva­
pénztári alap feléből és pedig oly őzéiből, hogv a 
megalkotott segélyalap évenkinti kamatai az ilven 
elhagyott árvák felsegélyezésére az árvaszék által 
kiiitalványoztassanak. A szabályrendelet annak ide­
jén ki is lett hirdetve, illetve kihirdetés végett a 
közigazgatási hatóságoknak kiadva, de eddig — tehát

Azon az éjen a folyam kiáradt s elborította az Or- 
ditó-Tanyát.

A rohanó viz, a roskadó fák, a recsegő ge­
rendák és a szép völgy kiirtására a vízzel együtt 
áradó sötétség szülte zavarban nem sokat lehetett 
tenni a szétszórt tanya összegyűjtésére. Mikor 
megviradt. a folyó partja közelében levő C-utak- 
fele kunyhónak hire-pora sem volt. Feljebb az 
árokban meglelték szerencsétlen gazdája holttes­
tét; de az Orditó-Tanya büszkesége, reménye, 
öröme, a Szerencse sehol sem vala látható. Épen 
bús szívvel visszatérőben voltak, mikor a partról 
egy kiáltásra visszafordultak.

Egv mentó csolnak volt az alvidékről. Egy 
férfit es egy csecsemőt halásztak ki — úgy mon­
dák — mintegy két mérfölddel alább, mindkettőt 
végleg kimerülve. Ismeri-e valaki őket, hozzájok 
tartozók-e ?

Első tekintetre felismerők, hogy Kentuck 
fekszik ott összezúzva, roncsolva, de mindig kar­
jaiban tartva az Orditó-Tanya Szerencséjét. Midőn 
lehajoltak e sajátosan összeillő párra, láták, hogy a 
gyermek kihűlt, ütere nem ver. „Meghalt,“ monda 
egyik. Erre Kentuck felnyitó szemeit. .Meghalt?“ 
ismétlő gyenge hangon, „Úgy van, édes barátom, 

te is haldokolsz,“ Mosoly gyűlt fel a kimúló 
Kentuck szemeiben. „Haldoklóm,“ ismétlő, ő ma­
gával viszen — mondjátok meg a fiuknak, hogy 
most már velem van a Szerencse;“ és az erős 
férfi a gyenge kisdedbe kapaszkodva, mint a viz- 
beíulóról mondják, hogy kapaszkodni szokott a 
szalmaszálhoz, elsodortatott azon setét folyamon, 
melv megszakadás nélkül halad az ismeretlen ten­
gerbe. (Véírej 

1 év alatt — csak egyetlen egy kérvény érkezett az 
árvaszékhez! Ebből kettőt lehet következtetni: 
vagy nincsen nálunk ilyen vagyontalan árva, a mi 
nem valószínű, vagy azt. hogy a szegényalapról 
nincsen a községeknek tudomásuk. Mi azt hiszszük. 
hogy az utóbbi eset forog fenn s felhívjuk szolga- 
biráink figyelmét, hogy erről személyesen is meg­
győződjenek.

(zeméthei részvénytársaság közgyii
lése. A márczius hó 28-áu tartott közgyűlés fon­
tosabb!.» határozatai közül megemlítjük, hogy az 
igazgatóság meg lett bízva az építkezésekre és be­
rendezésre szükséges 8000—9000 forint kölcsön 
kontrahálásnak keresztülvitelével, továbbá az. hogy 
a társaság tiszta nyeresége 302 frt 80 kr. a tarta­
lékalaphoz csatoltad!:. Ezen alkalommal felemlíthet­
jük. hogy az épületek száma egy újabbal fog 
szaporodni, amennyiben Kriebel Elek helybeli bir­
tokos egy díszes csinos kis villát szándékozik ott 
építeni.

Városunk csatornázása. Az árok-útezai 
csatornavonal a városi csatornaügyi választmány 
határozata folytán végig ki fog építtetni egészen a 
Király-féle ház főutezai szegletéig, sőt hogv ha 
Wünsch R. derék és kulans vállalkozónak sikeriilend 
a jövő évekre megszavazandó 4" ,,-os pótlék czél- 
szerii íiuancziiozása, a csatornázás még azontúl is 
a magyar- és kovács-utczán esetleg más vonalokon 
folytattatni fog. Őszintén kívánjuk, hogv a tervbe 
vett művelet sikerüljön, mert már eddigelé is volt 
alkalmunk tapasztalni a csatornák jelentőségét azok­
nál a vonalaknál, melyek a múlt évben lettek ki­
építve. Csak a Klein-ház hátsó részén tapasztalható 
javulásokra utalunk : ott különösen tavaszi időben 
évente egész tócsákat, mocsarakat képeztek az em­
lített házból kifolyt galádságok. Amióta ott a csa­
torna. ezen litcz.a része az egész árok-útezának 
jelenleg egyik legtisztább helyéül tekinthető.

Eperjes varos tisztviselőinek nyugdija.
Már múlt számunkban említettük, hogv a város 
jogi szakosztálya e napokban tárgyalta a városi 
tisztviselők nyugdijszabályzatát. A javaslat az ön­
segély elvére van fektetve s abban kulminál, hogv 
a város szolgálatában levő $ rendes fizetést húzó 
minden tisztviselő köteles hmm1 nyiigdij-törzsjáru- 
lék czime alatt egyszer s mindenkorra élvezett éti 
fizetősének 10°/0-ával olykepen hozzájárulni, hogv 
ezen járulék a tisztviselők fizetéséből hivatalból 

| eszközlendő levonások útján lefizettessék, szabad­
ságában allván minden tisztviselőnek ezen járulékot 
rövidebb idő alatt is lefizetni. Ezen 10",,-os járu­
lékon kívül köteles minden tisztviselő, míg a város 
tettleges szolgálatában áll. a nyugdíjalapra ..állandó 

■ járulék" eziim'm évi fizetésének 2" 9-át hasonlóképen 
havi egyenlő s a házi pénztár állal hivatalból le­
vonandó részletekben befizetni. Mimiim magasabb 
illetőségbe lépésekor az illető tisztviselő egv évi 
fizetése többletének 20°f,-at fizeti egyszer s 'min­
denkorra. Nagy ugyan az áldozat, mely a tiszt­
viselőktől kívántatik, de m rt épen e téren alkal- 
inaztatik a legrigedebb következetességgel a „segíts 
magadon”-féle elv. nem marad egyéb hátra, mint 
hogy a tisztviselők magok gondoskodjanak — a 
legnagyobb áldozatok árán is — jövőjükről, illetve 
hivatalbeli utódjaikról.

Egy londoni ügynök e napokban azon 
kérdéssé! fordult Eperjes város tanácsához : váljon 
nem volna-e hajlandó a város légszesz-világitást 
berendezni? Az illető levelében azt hozta fel. hogy 
Angliában most igen sok heverő tőke van. mely­
nek nem tudnak kellő elhelyezést találni. Mint­
hogy a város a villamos utczavilágitási rendszer 
behozatalát határozta el, az ajanlat erre való uta­
lással nem fogadtatott el. Ha azonban csak angol 
tokók elhelyezéséről van szó, akkor bizonv lehetne 
itt azoknak helyet találni.

Sziniigy. Aradi Gero szerkesztőségünkhöz 
intézett levelében sokat Ígérő programmal készül 
Eperjesre jönni. Személyesen jön e napokban, hogv 
megismertesse működését s a hallottak szerint 
adjon irányt a repertoir összeállításánál. Sok új­
donsága van, melyeknek jegyzékéből kiemeljük a 
következőket: 1| Operettek: Hoffinann meséi, 

i Niszda. Egy éj Velenczében. Czigánybáró, Eleven 
' ördög, Gasparone, Rip van Winkle, Furcsa háború, 
j Koldusdiák. 2) Népszínművek : Vadgalamb. Tuni- 
; kás leányok. Ezres bankó. Sári néni Czigány 

princz. Földhöz ragadt szegények, Urak és cselé- 
j dek, Tűzről pattant leány. Arany kakas stb. 3) 
I Színmüvek, vígjátékok, látványosságok: Fekete 
i gyémántok, Sötét pont. Denise, Zilah herczeg, 

Ember tragédiája, Arany ember. Rhea grófné’ 
I Ördög pilulái. Varázsfátyol stb. Mint tudják olva- 
I sóink, a városi szín ügyi bizottság és a Széchenyi-kör 
i sziniszakválasztmánya kezére fog járni az igazgató­

nak a bérletek gyűjtése körül, s tíz iv lett kiosztva 
e czélra. Felkérjük müpártoló közönségünket, hogy 

| minél számosabban írják aki a kibocsátott iveket.
Ak eperjesi laktanya ügye e napokban 

visszaérkezett a belügyminisztériumtól s e hó 17-ére 
I van kitűzve a vegyes bizottsági tárgyalás, amikor 
! is az építkezés terve meg fog állapíttatni, a pol­

gári katonai hatósági képviselők együttes meg- 
| beszélése utján.

Hangverseny. Az eperjesi dalegylet f. hó 
11 -én a színházban hangversenyt fog rendezni, 
mely alkalommal a pártoló tagok azon kedvezmény­
ben részesülnek, hogy saját személyükön kívül 
még egy családtagra ingyen bemeneti jegyet 
kapnak. ~‘

Tillisch János, az e napokban elhunyt­
ról még következőket Írhatunk : 1851-ben kezdette 
meg tanári működését a collegiuinban, s habár 
voltaképen theologiai tanszékre volt meghiva. mégis 
a szükségparancsolta helyzetben gymnasiumi tan- 

‘ tárgyakat is vállalt, majd későbben az uj életre 
támasztott jogakadémiában jogi tárgyak felett is 
tartott felolvasásokat, igv halála napjáig az egyházi 
jog rendes tanáraként működött. Hlavacsek tanár 
nyugdíjaztatása után a theologiai fakultás dékán­
jává választatott a kerületi gyűlés által. Számos 
hallgatói, kiket ő mint lelkes magyar és hazafi s 
mint buzgó protestáns hazájának és egyházának 
nevelt, hirdetik szerte széjjel az országban mint 
papok, tanárok, tanítók szellemét, a szabad vizs- 
gáiásnak szellemét. — Béke lebegjen a szeretet 
tanár hamvai felett !

Falusi tanitoink. R’-geu és régi baj, hogy 
bizony tanítóink 60% hasznavehetetlen tanerő, jól 
tudjuk, mi is értjük azt. hogy azon akadályok, 
melyek köznevelésünk útját álljak, népünk sze­
génységében s ebből kifolyólag a tanítók silány 
díjazásában rejlenek, minek következménye az, 
hogy csak itt-ott akadnak az e pályára készülő 
okleveles tanítók, kik hozzánk vetődnek, de azok 
is. mihelyest módjukban áll. átmennek más ine- 
gyÓKbe, jobb alkalmazásokra. Viszont a szomszéd 
megyékből azon tanítók, kiket Abauj-, Zemplén- 
és Szepesinegye tanfelügyelői képesítés hiányában 
megyeiből kiszoritának, ide jönnek s nyernék al­
kalmazást. Természetes, hogy munkájukban nincs 
köszönet. Iskoláink úgyszólván felekezetiek, csak
2—3 államira bukkanunk, hol az oktatásügyi tör­
vény nagyban és egészben életbe van léptetve. 
Evvel korántsem akarjuk azt mondani, hogy az 
egyházi hatóságok nem törődnek a népneveléssel, 
ellenkezőleg, talán egy püspöki megye sem fordít 
annyit népiskoláira, mint teszem a kassai r. k. 
egyházkerület, s e tekintetben kalapot kell emel­
nünk. De mindennek meg van a maga határa, s 

, aztán a közoktatásügyi törvény oly ideális magas­
laton all. annyit követel, hogy azt mind megvaló­
sítani, a jelenlegi anyagi eszközökkel szinte lehe­
tetlenség. Ilt csak az állam segíthetne, ha legalább 
a nagyobb községekben emelne iskolákat, s módot 
nyújtana az egyes felekezeteknek arra, hogv amugv 
is igen szűk jövedelmi forrásaikat, kisebb számú, 
de jobban dotálható iskoláira fordíthatnák.

A nagysárosi műm a lom évi közgyűlése. 
Múlt hó 31-én megtartott évi közgyűlésnek, melyen 
a részvényes tagok meglehetős szép számban jelen­
tek meg, tárgysorozatát képezte: Az igazgatóság 
kimerítő évi jelentése; a felügyelő bizottság jelen­
tése. Az 1886. évi julius 1-én esedékes szeívény- 
bevaltása iránt határozat hozatott, hogy a részvény 
szelvények 10 Írtjával váltassanak be és a maradvány- 
kepen mutatkozó 24 frt 30 kr. a tartalékalaphoz 
lesz csatolandó. Igazgatósági tagul egyhangúlag és 
újólag Kosch Frigyes, felügyelő bizottság tagjaid 
pedig Dessewffy Lajos, Flórián Jakab és Adler 
Samu lettek megválasztva. A alóban ritkítja párját 
a maga nemében, hogy egy fél év alatt a porig le­
égett múmalom újabb kölcsönnel megterhel tessék, 
kiépíttessék s ugyancsak a következő évre osztalék 
is jusson a részvényeseknek. Bielek László feltétlen 
elismerést és köszönetét érdemel a társulat részéről.

Körrendelet. A in. k. honvédelmi minisz­
térium f. évi márczius 2-án a következő körrende­
letét bocsátottá közre : A közigazgatási bizottságok 
felhivatnak, hogy utasítsa a tiszti orvosokat, mi­
szerint az egészségi bizonyítvány kiállítása előtt 
mindenkor a megvizsgálandó személv azonossága 
állapítandó meg hitelesen s ennek megtörténte igazo­
landó s ezen előzetes eljárás után csak akkor állít­
ható ki munkaképtelenségi bizonyítvány, ha az 
illeti» valósaggal oly fogyatkozásban szenved, mely 
miatt mindenkorra és maradandóan munka- és 
keresetképtelennek hivatalos szigorral s a tiszti 
orvosok felelő-sigével áltatok ilyennek nyilvánítható, 
meit a hadkötelezettségnek eleget nem tett szemé­
lyeknek a nősülhetés iránti kérvényük csakis az 
ily bizonyítványok alapján fog elintéztetni.

Kéjutazás. F hó 11-én Budapestről Rómába 
kejutazás rendeztetik, mely alkalommal alkalmuk 
nyílik a kéjutasoknak csaknem potyára megláthatni 
Olaszország nevezetesebb helyiségeit.

Kecsegtető biztatás a jogász uraknak, 
kikről már a nóta is mondja, hogy soha sem ta­
nulnak, csak udvarolnak — már t. i. a leányoknak 
— és azért megy olyan lassan az alap- meg az 
<illam\izsga. Hanem most már nem így lesz, mert 
a vallásügyi minisztérium kigondolt egy kecsegtető 
biztatást egy közrebocsátott körrendeletével, hogy 
azon joghallgatók, kik az alap- vagy államvizsgát 
kitüntetesse! teszik le, neveik a Budapesti Közlöny­
ben és azonkívül helyi vagy más lapokban lesz 
közzé teve. Ez aztán jó biztatás és serkentés a 
szorgalomra. Csak az kár, hogy azok neveit nem 
fogják közölni, kik megbuknak.

Míh’habetegségek. Szt. Mihály községben 
Éried Sándor bérlőnél múlt hó 26-án egy drb. 
bika és egy sertés a tulajdonos kivánatára levágatott 
es a megyei állatorvos által mindkettőre a lép- 
fenekór állapíttatott meg. ennek folytán a szarvas­
marha- és a sertésállományra 10 napi vesztegzár 
rendeltetett el. Ugyancsak Szt. Mihály községben 
Fried Mór bérlő juhállományában 80 drb. rüh- 
kórban találtatván, a juhállományra a vesztegzár 
szinte elrendeltetett.



A „Széchenyi-kör“ tisztikara f. hó 24. 
megtartott közgyűlésén a köveik. zőleg alakult meg: 
Védnök Szentandrásív Lajos, elnök Mattvasovszkv 
Tamás, titkár \ ida Aladár, pénztárnok Dessewffy 
Lajos, főjegyző Hedry Bertalan, aljegyző dr. Glancz 
Gyula. háznagy Szmoligovits Szilárd, ügyész dr. 
M i><inszky Győző. könyvtárunk Ágoston Károly, 
segedkönyvtárnok Tnhrinszky Károly. Igazgató, 
választmányi tagok : Péehy Zsigmond, Fuhrman 
Andor. Kuhinyi Albert. Hörk József. A magvar 
irodalmi sz.akválasztmányban elnök Lévay István, 
jegyző Albert József, tagok : Lasztókay László. Hörk 
József, Hedry Bertalan, dr. Horváth Ódon. Sztan- 
kay László, Kyss Géza, dr. Szlavik Mátyás. Si- 
korszky Endre, dr. Tergina (ívnia. Babik József. 
— Zenekepzőinúvészeti szakválasztmánv elnöko 
Duka Róbert, jegyző Csies Gyula, tagok : Kavalszky 
Ágoston, dr. Mosánsz.ky Győző. Richnavszky Nán­
dor. Sass Bertalan. Sikorszkv Endre. Tragor József. 
Irhán Gyula. A illecz Kamii. Zsarnovitzky István. 
Szinészeti szakválasztmánv elnöke Szabó Ede. 
jegyző dr. Horváth Odón. tagok: Duka Róbert. 
Kyss ( íeza. dr. Krajzell Aurél. Szmoligovits Szi­
lárd. dr. Gliiek Lipót. Kuhinyi Albert. Lévay Ist­
ván. Szab., Géza. Hedry Bertalan, dr. Szlávik Má­
tyás. Az idegen nyelvi szakválasztmány elnöke 
Sehlott (ívnia, jegyző Csies Gyula, tagok: Ágos­
ton Karoly. Kirehmayer Gerő. dr Propper Adolf, 
Sa>s Bertalan, laliy Mihály. A illecz Kamii.

Az idei tavaszi fegyvergyakorlatokra 
a közös hadseregtől be lesznek híva az 1877., 
ls79. és 1**1.  évben besorozott tartalékos tisztek 
es azok, a k:k a múlt évi fegyvergyakorlatot bár­
mely ókból elmulasztottak, továbbá az egv éves 
önkéntesekből előléptetett oly tartalékos tisztek, 
kiknek tartalekbeli szolgálati kötelezettsége a tény­
leges szolgálatnak huzamosb időre történt elha­
lasztása következteben, a szabályszerű 7 évnél rö- 
videbb időre terjed es a kik ennélfogva több fegv- 
vergyakorlatra köteleztettek. mint a velők ugyanazon 
evben besorozottak. A legénység közöl az 1877., : 
ls79. es 1881. evben besorozattakat és azokat hívják 
be. a kik a múlt ovi fegyvergyakorlatokban. nem 
vettek reszt. — A honvédségi fegyvergyakorlatokra 
behívják azokat a honvédtiszteket, a kik a múlt 
évi gyakorlat óta neveztettek ki. azokat, a kik 
bármely ok miatt,,.mint tisztek, meg nem vol­
tak tégyvergyakorlaton. azokat, a kiket a múlt évi 
dcczember hó végtől helyeztek át a közös hadse­
regtől a honvédséghez, s végül azokat, akik a múlt 
évi gyakorlat alól lel voltak mentve. A legénység­
iül az 1879.. 81.. 83. és 84. években besorozot­
takat s a múlt évi gyakorlatokról elmaradottakat 
hívják he. A közös hadseregbelieknél a tisztek és 
apródok fegyvergyakorlata 28 napig s a legény­
sége lo napig; a honvédségnél pedig úgy a tisz- 
lehf. mint a legénysége 3;» napig fog tartani. A 
lemved-tüz.er es vonatcsapatok tartalékából a hou- 
vedhuszar-ezredek szabadságolt állományába áthe­
lyezett tiszteket a fegyvergyakorlat rovására az idei 
11}ál elején ...» napig tartó külön lovassági tanfo­
lyamra lógják behívni.

Kivándorlásra huj fogató ügynökök. 
Szepesmegyei és zempléni lapok figyelmeztetik 
az ottani közigazgatási hatóságokat, hogy a leg­
utóbbi napokban lelkiismeretlen, nyerészkedő ügy­
nökök talurol-falura járnak s a népet mesés '"és 
hazug igeietekkel Amerikába csalogatják. Jó lesz 
ie>"n lenni minálunk is. hol tudvalevőleg amúgy 
is a legnagyobb mérvben be van már oltva népünkbe 
a kiv aiidoi lás mániája. 1 udjuk mi azt. hogy a megyei 
kői m.iny mindent megtesz a kivándorlás megakadál vo- 
zásara. s hogy adandó alkalommal a rajtakapott ügy­
nökökké , mint azt eddigelé tette, jövőre is igen kurtán 
lóg elbánni, de ezzel nincsen meg a bajon se- 
ftit'e'. A baj sokkal melyebben rejlik. íiogysem 
külső óvszerekkel gyógyítható lenne, a baj olt fek­
szik népünk szegénységében, keresethiányában. Itt 
a megye nem segíthet, sokkal szegényebb, hogy- ' 
sem a népnek jövedelmező keresetforrásakat nyit­
hatna. De igenis ott van a kormány, mely me­
gyénkkel szemben úgyis a mostoha apa szerepére 
szorítkozik. Megyénk országgyűlési képviselői s a 
megye közönsége is tehetnének lépéseket a kor­
mánynál. hogy a szegény, de egyes iparágak ki­
lépésére alkalmas talajjal bíró megyében, a viszo- : 

egyes . 'Pariigak, gyártelepek és gyárak I 
felállítása, vagy ilyenek támogatása által, nieglio- 
nositassanak s az ide való népnek elegendő kore- 
setmod nyittassák. Népünk akkor nem koczkáztatná 
eletet, hogy tengeren túl keresse azt, a mit ide­
haza megtalálna !

A zborói esztergályozó tanműhelyben, 
mely megyénk házi iparának szinte egyik kiváló 
és fontos ágát képezi, a múlt 1885. évben össze- ■ 
sen 20 tanoncz működött, kik közül 16 állandó- I 
sittatott is. s ezek jelenleg is ott működnek még 
pedig meglehetős szép eredmény nyel. A tanmii- 
hely anyagi oldalát tekintve lehet mondani, hogy 
évről évre gyarapszik, a mennyiben múlt 1885. 
évben a megyei pénztárból ki lett utalványozva 
1400 frt. a tanonezok által készített tárgyak teljes 
értéke 521 frt 66 krra rúgott, miből bevétetett 
eladas utján 171 frt 53 kr és végül 1884. évben 
évi maradvány 43 frt 45 kr volt csupán, holott
1885. év végével a maradvány 145 frt 45 kr 
készpénz és 350 frt értékű különféle áru.

Bártfai gyermekjáték-gyár. Már az 
eddig elért eredmények után ítélve, melyeket ezen 
gyár nem egészen másfél évi működés által képes

felmutatni, el kell ismerni, hogy a gyárnak élet­
képes jövője van és hogy ezen uj iparág alkalmas 
és méltó» arra, hogy mint házi ipar Bánfán meg- 
honosittassék. Az 1885. év kezdeten a gyárban 
8 fiú és 13 leány dolgozott május hó végéig, leg­
nagyobb részt az országos kiállításra megrendelt 
1(50 darab életnagyságu alakok készítésével volt 
elfoglalva. Az 1S85. év folyama alatt elöállittatott 
a gyárban a budapesti országos kiállítás részére 
160 drb alak, melyeknek értéke 7132 irtot tesz, 
azonkívül 3.501)0 drb gyermekjáték, ezeknek ér­
téke f>997 írt tesz, mely eredmény, tekintve azon 
nehézségeket, melyekkel egy ily gyárnak küzdenie 
kell. eléggé kielégítő. Évközben a tanonezok pon­
tosan látogatták az iparostanonez iskolát, vasár- 
és ünnepnapokon templomba jártak és a szabad 
órákban csakis csoportosan mehettek sétálni. A 
rend és fegyelem valamint a munkánál úgy az 
étkezés és alvásnál szigorúan he volt tartva. A ti- 
tanonezok egyenruhát viseltek, a karácsonyi üti- , 
népek alkalmából a legtöbben szabadságot kaptak 
s szüleikhez távoztak <4, az engedélyezett szabad 
idővel a tanonezok mindannyian visszatértek sőt 
meg 7 uj titanonezot is hoztak magukkal, úgy 
hogy uj év óta 17 fiú és 15 leány dolgozik a 
gyárban. A készítmények minőségét és sokféle­
ségét tekintve a múlt év íta tagadhatatlanul nagy 
haladás tapasztalható, ezt igazolja már azon kö­
rülmény is. hogy a tömeges megrendeléseknek a 
gyár nem volt képes egészen eleget tenni. Hatá­
rozottan lehet tehát állítani, hogy a gyár élet j 
képes s biztos jövője van. Ha mindamellett az 
óhajtott nagyobb fejlődésnek nem indul s a gyár­
ban több munkás nem alkalmaztatik. ennek oka. 
hogy Mangseh gyáros saját vagyonnal nem ren­
delkezik, a gyári forgalmat csak úgy volna képes 
emelni és több munkást foglalkoztatni, hogyha 
nehány ezer forgó tőkével rendelkeznék. Remélhető 
azonban, hogy kitartó buzgalom és egyetértő köz­
reműködés mellett az akadályok el fognak hárit- 
tatni és mindhamarább jobban sikerül elérni az 
óhajtott czélt : a játékgyár-iparnak és ezzel kap­
csolatosan a házi iparnak meghonosítását.

Syriai szerzetesek. Múlt hó 30-án 2 sy- 
riai szerzetes járt városunkban kéregetni hazájuk­
ban építendő templom részére

Mag yar földbirtokosok adóssága. Az 
országos statisztikai hivatal több év óta följegyzé­
seket közöl arról, hogy a magyar földbirtokra éven- 
kint mennvi adósságot kebeleznek be jelzálogilao- 
es mennyit törlesztőnek. A legutolsó kimutatás, 
mely ,1883-ra vonatkozik, a legkedvezőbb 1*75.  
óta. Általában mindig több az uj adósság, mint a 
régiből törlesztett összeg, de 1883-ban a szaporodás 
csak tizenhárom millió forint volt : 185', millió uj 
adóssággal szemben 172 milliót törlesztettek. A 
megelőző években az adósság szaporodása 40 —88 
millió közt változott, sőt volt egy év. az 1882-iki. 
melyben az uj adósság 163 millióval múlta fölül a . 
régiből törlesztett összeget.

Tizenegy százados kérte a királytól a 
napokban a hadsereg kötelékéből való elbocsátását: 
a századosok a 35-:k gyalogezredből valók voltak 
s azért kívánták elbocsátásukat, mert az ezredpa­
rancsnok a sor előtt becsületbe vágó szavakat ki­
abált rájuk. A király kettőt elbocsátott, a többi 
ellen ..összebeszélés" miatt vizsgálatot rendelt el s 
3 — 6 heti fogságra ítéltette őket.

Kifogott leány Múlt hó 30 án a malom- | 
ároknak úgynevezett „Kováesy-fürdő" részénél
egy 17—18 éves leány amint vizet akart meríteni, 
véletlenül besiklott a vízbe és annyira eszméletet 
veszítő, hogy a különben sekély, de ezen időben 
sebes patak magával ragadta egészen a Floegel- 
tele kertig, a hol a hídon keresztül m n”» embe­
rek észrevették és segítségére mentek a már csak 
nem teljesen életét veszített leánynak. Amint a 
partra kihozták és a kellő intézkedést megtették, a 
leány rövid idő múlva eszméletre tért és már 
egészségi állapota is javult. Ha figyelembe vesszük, 
hogy hány szerencsétlen eset fordult már elő, e 
malomárokban, minek oka csupán abban keresendő, 
hogy a város mi gondot sem fordít ezen árokra 
és nem intézkedik, hogy ha már misből nem is, 
de legalább a vizmeritö helyeken alkalmaznának 
korlátokat, pelig nem volna kár. ha végig alkal­
mazna is.

Tüzeset. Héthárson múlt hó 16-án Gréscli 
János istállójában a szénatartóban levő széna is­
meretlen módon meggyuladt és még elég korán 
érkezett segélynek köszönhető, hogy a tűz tova 
nem terjedt. Különben a megejtett vizsgálat sz •- 
rtnt a tűz keletkezésének oka hanyagság.

Letartóztatva. Kiket tartoztatnának mai vi­
lágban le másokat, mint azokat, kik Amerikába ki- j 
vánkoznak. oda, hol manapság már a nyomor a 
munkásnépre ijesztő mérvben lép fel. De mit tö­
rődnek azzal a mi tótjaink, hiszen már nekik rög­
eszméjük az Amerikába vándorlás, hogy ne akart 
volna Lesko Anna és Harcsár Mária barátnéjával 
ezen rögeszmének hódolni, csakhogy felsültek, ’ 
mert az abosi indóháznál tovább nem juthatlak az 
Amerikába vezető utón, hanem a helyett a tarczai : 
szolgabiróhoz igen is eljutottak. Azt fölösleges is ■ 
talán mondani, hogy mennyi áldás szállott a 
csendőrökre, kik akadályozói voltak a kéjutazásnak.

Haladatlanság. Manapság már a kéregető : 
koldusokban is megvan a háládatlanság iránti haj­
lam. F. hó 2-án egy koldusnő bemegy egy fiatal 
úri emberhez kéregetni, ki épen egy krajczárral ,

rendelkezett, mert az örege elkésett a havi gázsi 
küldésénél és utolsó krajezárját is oda adta a'kol­
dusnőnek és az üres erszényt — pardon zálogczé- 
dula volt benne többrendü — ledobta asztalára és 
azzal ő is kiment a koldusnő után, midőn azonban 
szobájába visszatért, már az erszény nem volt az 
asztalon, mert a koldnsnő kileste, hogy hová, ment 
a nemeslelkü adakozó és az alkalmat felhasználta.

Veszett eb garázdálkodása. Hunkócz és 
Ladomér községben egy veszett eb több kutyát és 
sertést megmart. Hunkóczon 3 eben konstatál- 
tatott a veszettség, melyek közül 1 azonnal lelövetett, 
a többire nézve pedig a vesztegzár rendeltetett el. 
Ladoméron pedig múlt hó 21-én az ott kóborló 
veszett eb 7 ebet és 7 sertést mart meg. A kellő 
óvintézkedések mindkét helyen megtétettek.

Atiirniir 100 év elótt s annak ni i gyár 
neve. A Magyar Hírmondó 1787>-dik évi 33-dik 
leveléből megtudjuk, hogy a turiiür a nőknél kerek 
100 ev előtt is dívott. Az ide vágó passzus így 
hangzik : „Becsben a nyavalyák közönségesek, ural­
kodnak nevezetesen a világ gyönyörűségének fekéz 
Ivei, melyek közé számláltatik : a Bofána-Far-ne- 
velő-Parna : a fő tetejére épült filegoria és az angyali 
oreza testes-. Később pedig az 54-ik levélben eze­
ket irja a tornürről es orczatestésről : „A közelebb 
múlt vasárnap, úgymint 10-dikben, itten (Pozsony) 
a r. katholika Anyaszentegyház minden templomai­
ban. predikálószékből, a lelkipásztorok által azon 
felséges parancsolat tetetett közönségessé, hogy akik 
ennekutána a Koncza-nyerget, (holt nyciveti Bofáua) 
a czatrangos kalapot, a mezítelen nu’jjet a bűnért 
haragvó Isten szent szilié eleibe a templomba fog­
ják vinni, az arra rendeltetett templom komiszári- 
usok által mint botránkoztatók, akárminemü rangti 
személyek légy, nek azok, gyalázatosán kivezettet­
nek. Ha pedig valami fehér mejj'i Dámának me- 
zitlenso*ge  elfedezésére nem lenne, s maga költségén 
nem is vehetne, az ilyetén személy, jelentvén magát 
az eklezsia elöljárói előtt, keszkenő fog neki adatni.“ 
.Mondja aztán valaki, hogy századok leforgása alatt 
nem ismétlődnek a női hóbortos viseletek is.

l’.j kormányozható léghajó. Berlinből 
jelentik, hogy ott egv .óriási léghajót épit feltalálója 
(■auswindt Hermáim. Epén óriási nagyságánál fogva, 
mely a feltaláló magyarázata szerint mathematikai- 
lag elkeriilhctlen. fogja e léghajó azt elérni, a mit 
a többi kormányozható léghajó n ni volt képes, 
hogy t. i. oly nagy lesz önnön gyorsasága, mely 
éghajtatunk bármily szelét is felülhaladhatja. 
Hosszas meteorologia kutatások alapján tudva van, 
hogy nálunk a szád másodperc-zenként legfeljebb 12 
méternyi gyorsasággal halad, míg a feltaláló szerint 
az ö léghajója szerint 14—15 méternyi gyorsaság­
gal szeli a levegőt ugyanoly időközben s igv tel­
jes kormányozhatósága bizonyos. Kijelenti, hogy az 
ö léghajója az egyetlen mód a probléma megoldá­
sára, melynek sikere, kétségen felül áll.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

HIVATALOS ROVAT.
1065. ls'8-;. — 1.

Az. eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya ré­
széről k'-zhirré tétetik, miszerint Zboray Antal végrehajtat­
nak — Jlaleter Árpád ügygondnok által képviselt Zbora1' 
Ferenez végrehajtást szenvedett elleni ügyében íOO frt s jár. 
behajtása tekintetéből :

1. Elánoreztetik az eperjesi 55í>. sz. tkvben 1171 és 
1172 hr. es tsi7 ossz,, sz. ház és kertből Zboray Fereneznek 
1 a részbeni illetősége.

2. Kikiáltási ár 33(5 frt.
3. Xz árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatalban 1886. 

évi május hó 25-nek d. e. 10 órájakor m gtartatik
4. Venni szándékozók kötelesek 33 frt készpénzben, vagy 

óvadékpapirokban bánatpénzül letenni
5 A vételár három egyenlő részletekben, és pedig az 

első részlet egy-, a második két-, és harmadik 3 hónappal a 
leütéstől számítva (5° n kamatokkal az eperjesi kir adó mint 
letéti hivatalba lefizetendő, bánatpénz, az utolsó részletbe be- 
számittatik.

<5 A feltételek alulirt hatóságnál megtekinthetők. 
Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 18:6. évi márczius hó 11-én

Palugyay,
jegyző.

Nem hivatalos rovat.
*

*

*
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Champagner
Gustav Schmidt in Pressburg 

empfiehlt seine, aus den besten Weinsorteu 
Ungarns, genau nach französischer Methode 
erzeugten Champagner:

Grand vin de Champagne . . fl.,50 1 
Jockey Club.................................. 2.—
Magyar pezsgö ...................... „ 2.—
Carte noire................................B 2.60
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aj alleinige Niederlage für Eperies bei Herrn

Carl Liukescli. —4



Briinni szöveteket
elegáns

nyári öltönynek
Coupons 3.10 méterként azaz 4 
bée.i röf. minden egves Coupon 
4 fit 80 kr.. finomabb 7 írtért.
legfinomabb 10 írt 50 kr., leges- 
legtino mabb

valódi gyapjúszövetből, 
valamint Kamiugarn és felöllő- 
ezöveteket küld az. összeg után­
vétele mellett.
a reg ösmert posztógyári raktárt

Siegel-Imhof.
Brünben.

Nyilatkozat: Minden Coupon
3.10 m. hosszú és 13*5  emt. szé­
les tehat elegendő egy egész 
férti öltönyre

Az ismert soliditása fcntne«
vezeti czégnek kezeskedik, hogy 
csak a legjobb áru és csak á vá­
lasztott minta szerint küldetik el.
Minthogy mostan sok hamis ezég 
„Briinner Waareil“ alatt csalást 
követ el, a femnevozett raktár 
mintákét ingyen s bermentvckiild.

SS

Deszka eladás.
Bártfa városban (Sárosinegye)a városi fii- 

részen előállítandó :’»(>.(MIO köbláb deszka 
yS és egyéb fűrész áru f. é. ápril hó 12-én 

délelőtti 10 órakor Bárttán a városhá- 
zán tartandó nyilvános árverésen el- 

h® adatik.
íkh Bárttán. I$s6-ik márczius lió 28-án. 
K? 2—1
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Polgármester. I
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Intés a t. ez. közönséghez! 
PJF*  Jelentés!

A belvárosban Grabenen és az István-téren fel- 
állilott két üzletem felhairvása és saját házamba való 
költözködésein következtében, (mivel nincsenek többó 
oly tömérdek kiadásaim, mint a belvárosban) azon 
kellemes helvzetbejjuto tam hogy a szöveteket ŐO” „-kai 
olcsóbban árusitom el.

Eladok tehát valódi brünni

$ 
c s
I

I

A

női

fekete, barna, világos-szürke, sötét-barna, drap. cso­
koládé. kék és divatos sziliben a lent elősorolt árakon.

Egy finom öltöny 3 frt 75 kr. 
Leufiiiolilább 4 frt 75 kr

szövetek tiszta gyapjúból vannak és kettős ér­
tekkel bírnak.

Ezen szövetek alkalmasak felöltőknek, úri és 
esőköpenyegeknek és hálókabátoknak.

Ezenkívül van egy csődtömegből származó pár
ezer harab
Valódi brünni Kammgarn

úri öltönyszövetek
^5- Tiszta gyapjúból 
legújabb mintákban, mint sötétebb ugv világosabb 
sziliben. Ezen öltöny-szöveteket, mely azelőtt a gyáros­
nál 15 írtba került, elaloin mostan 8 ftt 75 kiért 

A szövet elég kabát mellény és nadrágnak, ren­
deljen tehát a saját érdekébeni úgyis csak a vevő 
élvez, mert a gyáros tömérdek sok pénzt vészit.

Nyilatkozat: Időhiány miatt minták nem kül­
detnek el. Mi kijelentjük nyíltan mindenkinek a 
pénzt visszaküldeni, a kinek ez öltöny-szövet nem kon- 
venál.

Egyúttal több ezer
vl t i p 1 a i cl

darabk. 3 frt 50 kr.. litiomb. 5 frt 50 kr., legtinomb 
szürke és minden színben kapható.

Plaidek igen nagyon szelesek és vastagok tehát 
elpusztithatlanok.

Adresse: Exportwaareuiiaus „Znr Austria“
Wien, Ober-Döbling. Mariengasse 31. im eigenen Hause.
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französisches Fabrikat

von CAWLEY A HENRY in PARIS.
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mesém
Sorsjegy

1

A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-utcza 6. sz.

c^rettea-pa/,/fl^
IST DAS ECHTE

Vor Nachahmung wird gewarnt!
Diee't wird r»n dm Herrm

Dr. J. J. Pohl, Dr. E. Ludwig Dr. E. Lippmann 
Professoren der Chemie an der Wiener Universität, bestens 
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, sei­
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge­

sundheit schädlichen Stoffen beigemengt sind.
30—18
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*»4 ac-S’mile de l’Etiauette '1 Ra« Bern«! i ?ARIS.

Becsben, IV, Heumfihlgasse 13. Alap. 1817-ben. 
Markért M. vezetése alatt 

rikA^^^^ÍÍ: k*' SZ Wxirólag kapcsokkal, agyaimé,, puha h,,.¡étolajok s tölgyfából

dm szíiL-e-í..,.., fentne*M°U  iruktólTl^TMdA'Mö 3«lí tejjesit'hel. ":® k,'szl''1" tó’rttatóbea ama helyzetben van. hogy mi,,-

denféle, gépekkel előállitíiató famíivek elkészitSé^b"1 Vajzok \ui‘uük\t’^ is’ nemk&Iönben min-
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gyorssajtó nyomása Kassán malom-utcza 14. sz.
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